
ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE
Câmara Municipal de Laranja da Terra

NONA LEGISLATURA
ANO 2024

Realizada em 9 de abril

"36º ano de Emancipação Política de Laranja da Terra — ES"
No DÉCIMO PRIMEIRO dia do mês de MARÇO do Ano Dois Mil e Vinte e

Quatro, às 18:00 horas, reuniram-se os VEREADORES da Câmara Municipal de Laranja da Terra,
Estado do Espírito Santo, no Ginásio Estadual. A SESSÃO SOLENE foi presidida pelo Vereador
ROBERTO KUSTER BECKER. Estiveram presentes os Vereadores: ADILSON JOSE FERNANDES,
ELSON ARMANI, HENRIQUE KUSTER FILHO, JACKSON BULERIANM, JAIRO MAYER,
JEFERSON JASKE, JUDÁZIO SEIBEL, ROBERTO KUSTER BECKER E VALERIO SARNÁLIA
ALVES DEMONER.

ROTEIRO SESSÃO SOLENE

Orador:

Senhores e Senhoras muito boa tarde.

E com grande prazer e satisfação que saudamos a todos aqui presentes, bem como a tod©s que
nos ouvem pela Rádio Líder FM, e aos internautas que nos assistem pelo FACEBOOK e
YOUTUBE, para a realização da Sessão Solene da Câmara Municipal de Laranja da Terra em
Comemoração aos 36 anos de Emancipação Política.
O Munícipio de Laranja da Terra foi emancipado através da Lei 4.068 / 88 em 10 de maio de
1988.

É uma região predominantemente de origem Pomerana onde sua língua é conservada
juntamente com sua culinária e rituais de casamento.
Tem forte influência religiosa das igrejas luterana, adventista e católica e atualmente outras
denominações passaram a ocupar importantes espaços na area religiosa no Município.
Sua economia é baseada na agricultura, onde é dividido em 05 Distritos, sendo eles: Sede, Sobreiro,
Vila de Laranja da Terra, ]oatuba e São Luiz de Miranda. Hoje é um dia muito especial, porque
através dessa Solenidade estamos saudando a nossa bela cidade pelos seus 36 anos de
emancipação. Peço a todos uma salva de palmas a Laranja da Terra.
Para darmos início a cerimônia desta tarde, queremos convidar para tomar assento:



O Presidente da Câmara Municipal de Laranja da Terra Vereador
ROBERTO KUSTER BECKER.

Convidamos para tomar assento, o Vice-Presidente da Câmara Municipal Vereador JACKSON
BULERIANM.

Convidamos para tomar assento, o Secretário Vereador ADILSON J OSE
FERNANDES.

De igual forma, convidamos para tomar assento os Vereadores:
ELSON ARMANI

HENRIQUE KUSTER FILHO
JAIRO MAYER

JEFERSON JASKE
JUDÁZIO SEIBEL
VALÉRIO DEMONER



Convidamos as autoridades para tomarem assento no espaço destinado:

. Prefeito de Laranja da Terra, Senhor J OSAFÁ STORCH

. Vice-Prefeito de Laranja da Terra, Senhor FLORISVALDO KUSTER

. Primeira Dama e Secretaria Municipal de Assistência Social de Laranja da Terra, a Senhora
MARILENE NASS STORCH

. MARIA LUIZA GUNS KESTER, Esposa do Vice-prefeito

. Representante do Ex-Prefeito HENRIQUE KEFLER SOBRINHO (falecido) Senhor (a):

. Ex-Prefeito e atual Secretário de Obras e Serviços Urbanos Senhor
CLAUDIO PAGUNG

. Representante do Ex-Prefeito WALDEMIRO SEIBEL (falecido) Senhor(a):

. Ex-Prefeito Senhor J OADIR LOURENÇO MAUQUES acompanhado de sua esposa Senhora
MARIA WESPHAL MARQUES

. Excelentíssimo Senhor Desembargador de Justiça Doutor

Doutor TELÉMACO ANTUNES DE ABREU FILHO

º Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito da Comarca de Laranja da Terra

Doutor ALCEMIR DOS SANTOS PIMENTEL

. Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito a ser homenageado

Doutor J OHNATON MARTINS DE SOUZA

º Excelentíssimo Senhor Promotor de Justiça da Comarca de Laranja da Terra.

. VALTAIR LEMOS LOUREIRO



º Delegado de Polícia Drº LUCIANO CARLOS PAULINO DE OLIVEIRA

o Delegado de Polícia Drº JÚLIO CÉSAR CORTINA

o Senhor JOSÉ ANTUNES DA CUNHA FILHO

. Comandante da 2º cia independente da polícia militar> Major
WAGNER BATISTA

. Comandante do 3º pelotão da Policia Militar de Laranja da Terra Tenente
ADILSON RAIMUNDO

- Secretário de Saúde CARLOS ALBERTO JARSKE

- Secretário de Educação CELIO JOSE GONCALVES

- Secretário de Meio Ambiente EDSON DE JESUS MARIANO

- Secretário de Finanças ERILDO RUTSATZ

- Secretário de Planejamento LUCAS ELTON DA SILVA

- Secretário de Cultura, Turismo e Esporte RODRIGO CRAUZER

- Secretário de Agricultura SILVIO FERNANDES PATRÍCIO

- Secretário de Administração FABIO JUNIOR DE SOUZA

— Chefe de Gabinete VALDEIR DIAS DA CONCEIÇÃO

- Controlador Interno do Município LEONARDO DEMONER DIAS

- Procurador Geral do Município GABRIEL ARMANI JARKE Demais
autoridades presentes:



Orador:

Peço a todos que se coloquem em pé para OUVIRMOS o Hino Nacional Brasileiro, tocado pelo
GILMAR VIEIRA DA SILVA.

Orador:

Convidamos o Senhor FIDEL PAGCHEON para uma breve reflexão litúrgica.

FIDEL PAGCHEON: REFLEXÃO

Orador: Convidamos a Senhorita ANA CLARA SOUZA BARROS, para nos apresentar uma
canção “E U SOU TEU PAI” Valeca Mayssa

Orador:

Passamos neste momento a palavra ao Presidente da Câmara Municipal
ROBERTO KUSTER BECKER

ROBERTO KUSTER BECKER: BOAS VINDAS E DEMAIS...

Declaro aberta a Sessão Solene do trigésimo sexto aniversario de
Emancipação Política.

Orador:

Passamos agora para a leitura das biografias de cada homenageado e em seguida a entrega dos
títulos, onde receberão das mãos do Vereador Proponente que, após a entrega terão um breve
momento com a palavra concedida, caso queiram.



COMEÇA A LER A BIOGRAFIA E CHAMA PARA FAZER A
ENTREGA DA HOMENAGEM

ORADOR:

Gostaria de convidar o Excelentíssimo senhor Vereador ELSON ARMANI para a entrega de
suas placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos O Senhor VANDERLEI SIGMUND SEIBEL para receber 0 Título de
HONRA AO MERITO.

Vanderlei Sigmund Seibel, nascido em 25 de fevereiro de 1967 na cidade de Laranja da Terra
interior do Estado do Espírito Santo. Descendestes de alemães, seus pais Alberto Seibel e Dirta
Tesch Seibel foram pioneiros da cidade de Laranja da Terra. Aos sete anos de idade ingressou
na escola Estadual EEEFM Luiz ]ouffroy, onde permaneceu até concluir a oitava série do ensino
fundamental. Na sua adolescência trabalhava juntamente com seus pais na atividade rural nas
terras da família. Aos 16 anos de idade, incentivado por seus pais, ingressou no internato no
distrito de Serra Pelada na ADL - Associação Diacônica Luterana, para estudar o curso diaconal
e de música. Formou -se em tecnico de ciências contábeis, na Escola Joaquim José Vieira. Aos 19
anos, mudou-se para a cidade de Afonso Cláudio, onde assumiu o cargo de caixa e supervisor de
caixa no Banco Brasileiro de Descontos-BRADESCO, sendo este o seu primeiro emprego. Em 17
de dezembro de 1988, casou-se com sua atual esposa Alizete Camargo da Silva Seibel e tiveram
seus filhos, Rayner Seibel e Hening Seibel. Em janeiro de 1992 retornou para sua cidade natal
Laranja da Terra, onde trabalhou por quatro anos na Prefeitura Municipal como Auxiliar
Administrativo. Em 1997 mudou-se para o Município



de Brejetuba-ES, para ingressar em sua carreira pública no cargo de tecnico contabil, fazendo
parte do primeiro quadro de funcionários públicos do município. Dando mais um passo em sua
carreira profissional constitui sua primeira empresa particular de contabilidade. Em 2005
assumiu um novo desafio na sua carreira profissional publica com o cargo de Secretário
Municipal de Administração e Finanças da Prefeitura Municipal de Brejetuba onde permaneceu
até 2008. Retornando ao cargo de Técnico Contabil permanecendo até 2012. Em 2013, encerrou
sua carreira pública, permanecendo somente com seu próprio escritório contábil, onde
atualmente atua com seus dois filhos, ambos formados em ciências contábeis. Aos cinquenta e
três anos de idade retornou para as terras de sua família em Laranja da Terra, onde reside
atualmente sendo sócio e responsável pelas empresas SEIBEL CONTABILIDADE e
CONTABILIDADE BREIETUBA.

ORADOR: Chamamos a Senhora KELLYANE RONCETE BRAGA BERNARDO

para receber 0 Título de Cidadã Laranjense.

ORADOR: Chamamos o Senhor VANDERLEI MILKE para receber o Título de HONRA AO
MERITO.

Vanderlei Milke, nascido no dia 04 de agosto de 1969, filho de Lindina Schultz Milke (in
memorian) e Norberto Milke. Casado com Lúcia Helena Wolfgramm Milke e pai de um filho,
Simão Pedro Wolfgramm Milke.
Estudou ate a quarta série na escola de Picadão, desde pequeno, dedicou sua Vida a agricultura
familiar, onde começou do zero e hoje possui sua própria propriedade rural.
Morador da comunidade de Vendinha e membro da Comunidade Luterana.



Entre seus valores, destaca o trabalho com honestidade e humildade. Deixa como lição a
seguinte frase “não importa qual e a sua profissão, se você trabalhar com dedicação
honestidade você será bem sucedido!”

ORADOR: Chamamos para vir a frente O Vereador HENRIQUE KUSTER FILHO para a
entrega de suas placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos O Senhor LUCAS LEITE LOPES para receber 0 Título de CIDADÃO
LARANJENSE.

Lucas Leite Lopes, nascido no dia 19 de setembro de 1985 em São Mateus / ES. É neto de político,
o emblemático Amocim Leite, porém, nunca se envolveu com política.
Tem formação em Ciência da Computação pela Universidade Estadual Santa Cruz, Direito pela
Multivix e pós Graduado em Gestão de Projetos pela FGV. Começou sua carreira como
Analista de Sistemas em Vitória. Após isso, ingressou na Secretaria de Segurança Pública da
Prefeitura de Vitória onde ficou até 2015. Passou no Concurso do Banco do Brasil, e durante esse
tempo foi homenageado pela Câmara Municipal da Serra e de Itaguaçu / ES.
Hoje tornou-se Gerente de Agro Negócios de Afonso Cláudio, atendendo a Região de Laranja
da Terra, inclusive sendo destaque como um gerente pontual, humano e profissional.

ORADOR: Chamamos O Senhor CARLOS GERMANO SCHWAMBACH NETO

para receber 0 Título de Cidadão Laranjense.



Carlos Germano Schwambach, nascido no dia 14 de agosto de 1970 em Domingo Martins / ES.
Ex atleta profissional de futebol, atuando pelo clube de Regata Vasco da Gama e Seleção
Brasileira nos anos 1990.

]ogou a Copa a Gazetinha pelo município de Viana, sendo descoberto pelo observador do
Vasco Sr. Nelson Teixeira.

Carlos Germano esta entre os quatros jogadores capixabas a servir a Seleção Brasileira numa
edição de Copa do Mundo junto com Fontana, Maxsuel e Richarlison.
Foi Bi Campeão Carioca sub 14, conquistou a Taça Guanabara 92,94 e 98. Taça Rio 92,93,98 e 99.
Campeão Carioca nos anos de 92, 93, 94 e 98; Campeão Brasileiro
em 1997.

Copa Libertadores 98, Rio x São Paulo 99, Copa do Brasil 2011 (T. de Goleiro). Foi o segundo
jogador que mais vestiu a camisa do Vasco, 632 vezes, perdendo apenas para o saudoso ídolo
Roberto Dinamite.

Participou de todas as categorias de base, Campeão sub 20 sul-americano. Campeão Copa
America seleção 97, Vice campeão da Copa do Mundo na França em 98.
Teve conquistas individuais como: Charles miiller melhor goleiro 94, bola de prata 97 e bola de
ouro CBF 99.

Carlos Germano defendeu as camisas: Santos FC, Portuguesa SP LUSA, Botafogo R],
Paysandu, America R] e Madureira R].
Em 2006, pendurou as luvas encerrando a carreira de JOGADOR DE FUTEBOL e em 2022,
assumiu o cargo de SUB SECRETÁRIO DE ESPORTES ES.



ORADOR: Chamamos o Senhor MARCOS ANTONIO BINDA PEREIRA para receber o
Título de HONRA AO MÉRITO.

Marcos Antônio Binda Pereira, nascido no Córrego do Veado, filho de Maria Binda, atualmente
morando no Distrito de Sobreiro.
Casado com Laudine Mansk, foram abençoados com dois filhos, Caroline e Kaik, e uma neta,
Laura.

Trabalha como funcionário da Prefeitura Municipal de Laranja da Terra há 22 anos, concursado
e efetivo.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o Vereador JAIRO MAYER para a entrega de suas
placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos o Senhor ALEONE MOTA DE NOVAES para receber o Título de
Cidadão Laranjense.

Aleone Mota de Novaes, nascido no dia 30 de abril de 1972, na cidade de Aurelino Leal, Estado
da Bahia, filho de Lourenço Mota dos Santos e ]ovita Joana de Novaes.
Foi criado na Zona Rural e aos 16 anos de idade perdeu seu pai, foi quando se mudaram para a
cidade de Ubatã, onde começou a carreira de jogador de futebol amador, participou de Varios
campeonatos intermunicipais de seleções municipais.
Aos 18 anos, tentou ser jogador profissional, mas, acabou se machucando, a lesão foi grave e
acabou com seu sonho de ser jogador. Então, lesionado, começou a cortar cabelo das molecadas
na rua, se apaixonou pela profissão de barbeiro e se profissionalizou, fez alguns cursos,
trabalhou em algumas cidades da Bahia como: Ubatã, Ubaitaba e Porto Seguro.



Aos 28 anos, se tornou pai de um lindo menino, Rian e logo após, foi convidado para trabalhar na
cidade de Aracruz / ES, na qual trabalhou por 16 anos, foi quando conheceu sua atual esposa
Leonora Zibel, se casando no dia 30 de dezembro de 2023 e decidiu vir morar em Laranja da
Terra, transferiu seu título de eleitor pra ca e hoje e um cidadão laranjense com muito orgulho...

ORADOR: Chamamos o Senhor ELUSMAR FÉLIX DA CUNHA para receber 0 Título de
Cidadão Laranjense.

Elusmar Felix da Cunha, mais conhecido como FURI, nascido no dia 08 de março de 1959, na
Vala do Ubar, São Sebastião da Vala (Rosca Seca) AIMORÉS/ MG. Filho de Lourival Antonis da
Cunha e ]andira Felix da Cunha.
Se mudou para o município de Afonso Claudio e Passou sua infância praticamente no Bairro da
Grama.
Com 05 de anos de idade estudou na escola ”Idolino da Fonseca Lamas” e

finalizou o ensino médio na escola estadual do município.

Pai de dois filhos, e aposentado e antes trabalhava como frentista. Furi e apaixonado pelos
esportes e faz ciclismo, gosta de futebol e em muitos jogos participou da arbitragem sendo juiz.
]ogou nos “quatro” grandes de Afonso Cláudio: Vila Nova, Botafogo, Ipiranga e Grama.
Razão do qual veio para o município de Laranja da Terra por ter conhecido Ivanda Rutzatz
pelo qual se apaixonou.
Em suas palavras, Furi relata que o município ganhou seu coração pelo fato do crescimento,
desenvoltura, destacando-se dos demais municípios vizinhos.
Conheceu o vereador ]airo pelo qual e o proponente da homenagem, trabalhando, e assim se
tornaram amigos.



Furi agradece muito pelo título de Cidadão Laranjense e pela oportunidade. Para finalizar em
grande estilo, Furi diz não poder esquecer de sua outra paixão: O time Vasco da Gama,
VASCAÍNO NATO.
ELUSMAR PROMETE CUMPRIR E HONRAR O TÍTULO E FAZENDO RESPEITANDO E
CONVIVENDO BEM COM TODOS.

ORADOR: Chamamos o Senhor TENENTE CORONEL DA Policia Militar Senhor FABRÍCIO
DUTRA CORREA para receber o Título de HONRA AO MÉRITO. Fabricio Dutra
Correa, nascido em Afonso Cláudio no dia 21 de setembro de 1975. Ingresso na PMES em 10 de
abril de 1995, cursou formações de Oficiais — APM ES 1995-1997, tem Bacharel em Direito
EDCI 1998-2002, teve pós graduação em Direito Civil — Processual

Civil 2003, especializado em Segurança Pública CAO — 2013,
Instrutor de Tiro Credenciado pela Sup. Regional da PF do Espírito Santo e do Rio de
Janeiro. Ingressou na PM em 10 de maio de 1997, foi declarado ASP OE em 18 de
dezembro de 1997, promovido a 20 Tenente em 18 de junho de 1998, promovido a 10 Tenente
em 02 de novembro de 2002.

Serviu no 90 BPM Cachoeiro de Itapemirim como CMT do Pelotão de Radio Patrulha, CMT do
GRI-9 e CMT da Cia de Guarda e Escolta da PRCI, Penitenciária Regional de Cachoeiro ate 2007,
quando foi para o Rio atuar pela Força Nacional.
Foi promovido a Capitão em 10 de janeiro de 2010 — servido como CMT da 1ª Cia do 90 BPM em
Cachoeiro, 2ª Cia do 90 BPM em Mimoso do sul e como CMT do GAO do 90 BPM.



Em 2012 passou a servir no então CPO — Sul até 2014 quando foi transferido para a 2ª CIA
Independente — Afonso Cláudio, exercendo a função de Subcomandante.
Promovido a Major em 11 de fevereiro de 2016, foi transferido para o CPO- Sul para chefiar a
Divisão Operacional e o Centro de Operações da Polícia Militar — COPOM CIODES-Sul.
Em 2017 foi transferido para o 30 BPM, onde serviu como subcomandante do Batalhão, quando o
comandante era o Tenente Coronel Emerson Caus.
Em agosto de 2018 foi transferido para o 140 BPM em Ibatiba, permanecendo na unidade ate 2021,
quando foi transferido para o 5º CPOR — CPO- Serrano. Em 2022, assumiu o Comando ada 15ª
Cia Ind. em Mimoso do Sul.

No dia 31 de março de 2023 foi promovido a Tenente Coronel assumindo o Comando do 3º
BPM em Alegre.
Foi Coordenador e Instrutor de vários cursos na PMES, atuou como instrutor de tiro de vários
cursos de Formação e Habilitação, bem como cursos de Capacitação para Integrantes de GAO,
COR — Curso de Operações de ROTAM, CPAAR — Cursos de Patrulhamento em Áreas de alto
risco e COFT — Curso Operacional de Força Tática.
Foi o Coordenador do I COFT do 30 CPOR em 2022 e promoveu o II COFT do 30 CPOR em
2023.

Atualmente serve como CMT do 30 BPM — A Sentinela do Caparaó “no Alegre”

ORADOR: Chamamos para vir a frente O Vereador JUDÁZIO SEIBEL para a entrega de suas
placas de homenagem:



ORADOR: Chamamos o Senhor ATAIDE FERNANDES DE OLIVEIRA para receber o Título
de CIDADÃO LARANJENSE.

Ataíde Fernandes de Oliveira, nascido no dia 04 de agosto de 1962 em Governador
Valadares / MG.
Formou-se em Teologia e Psicologia Pastoral, casado ha 36 anos com Edna ]úlio Loubato de
Oliveira, a qual tem 3 filhas.
Exerce a função de pastor desde 1988, desempenhou o trabalho missionário desde 1995,
começando por Laranja da Terra / ES, passando por San Nicolas (Argentina), Assunção
(Paraguay), região Sul de Minas, voltando ao Paraguay em Caaguazú, onde encerrou seu
trabalho missionário fora do Brasil em 2013. Atualmente atua como pastor auxiliar na
Assembleia de Deus em Baixo Guandu/ ES.

ORADOR: Chamamos o Sr. EDGAR JASKE PRIMO para receber o Título de HONRA AO
MÉRITO.

Edgar ]aske Primo, nascido no dia 11 de janeiro de 1973 no município de Laranja da Terra, filho
de Francisca Adam ]aske e Julio ]aske Neto, casado com Elizangela Rutsatz ]aske, nessa união
foram abençoados com dois filhos: Wallace Rutsatz ]aske e Julio Augusto Rutsatz ]aske.
Edgar em seu primeiro casamento teve também um filho: Lucas Kepp ]aske. Trabalhou como
motorista e lavrador, mas, logo surgiu uma oportunidade de adquirir um ônibus de transporte
escolar e com tempo conseguiu conquistar seu próprio negócio que até então entrou para o
transporte de turismo onde teve a oportunidade de contratar pessoas que possam ajudar
no seu empreendimento e com isso adquiriu mais veículos para expandir seu negócio.



Em 2017, foi fundada e empresa Transpetur Turismo para dar continuidade ao seu grande sonho.
Em suas palavras Edgar agradece a Deus por sempre esta protegendo e o abençoando,
agradece tambem a esposa e o filho Wallace e a todos os colaboradores da empresa.

ORADOR: Chamamos os Irmãos, Senhores LUECIO PEDRO E EVANDRO PEDRO para
receberem O título de HONRA AO MERITO:

Luecio Pedro, nascido no dia 06 de janeiro de 1984 no município de Itarana / ES, filho de Heraldo
Pedro e Ilsa Helena de Oliveira Pedro, casado com Patrícia Vervloet Armani Pedro e pai de dois
filhos: Henrique Armani Pedro e Helena Armani Pedro.
Evandro Pedro, nascido no dia 27 de janeiro de 1987 no município de Itarana / ES, filho de
Heraldo Pedro e llsa Helena de Oliveira Pedro, casado com Layse Portes Ferreira Pedro e pai de
duas filhas: Isabella Portes Ferreira Pedro e Elisa Portes Ferreira Pedro.

Ambos são empresários e donos do Grupo Baiano e Filhos que surgiu por volta dos anos 2000,
onde bem antes o pai Heraldo Pedro, apelidado de Baiano já trabalhava no ramo de hortifruti.
O GBF tomou forma logo quando seus filhos Luecio (Biga) e Evandro (V andin) entraram junto
com seu pai.
Onde que uma nova era começou, pois a cada ano que passava os filhos foram aprendendo e se
aperfeiçoando com os ensinamentos de seu pai. E em alguns anos juntos, Heraldo se aposentou
de suas atividades, e seus filhos continuaram no ramo, cada dia e cada ano ganhando mais
clientes, amigos, parceiros e funcionários, assim também como o sucesso atras de sucesso.



E hoje, com cerca de 80 famílias parceiras na agricultura, 20 funcionários e mais de 35 clientes
fixos, o GBF se destaca entregando qualidade e compromisso a todos os envolvidos.

ORADOR: Chamamos para vir a frente O Vereador JEFERSON JASKE para a entrega de suas
placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos O Sr. ARLEY ROBERTO MIELKE para receber 0 Título de HONRA
AO MÉRITO.

Arley Roberto Mielke, nascido no dia 16 de maio de 1977, filho de Leonildo Mielke e Irani Ost
Mielke, solteiro e com 47 anos de idade.
Concluiu o 20 grau completo em 1994 e ha 17 anos trabalha com muita dedicação e entusiasmo
como carteiro na agência de Laranja da Terra, na qual muito se orgulha.
Em suas palavras Arley gostaria de agradecer seu amigo e nobre vereador ]e por ter lhe
concedido essa honraria e o deseja sucesso em tudo que fizer, assim como todos aqui presentes.

ORADOR: Chamamos 0 Sra. MARIA CONSTÃNCIA COVRE para receber 0 Título de
CIDADA LARANJENSE.

Maria Constância Covre, nascida na cidade de Itaguaçu/ES, filha de Tereza Equer (em
memória) e Virgilio Covre.
Nasceu em um cenário de pobreza, porem, rica em humildade, sabedoria e honestidade,
heranças de seus pais.
Com apenas 10 anos, saiu de casa para trabalhar e estudar, foi para a Capital Vitória / ES onde
permaneceu até 1976, ficou gravida, assim sendo não tinha



como permanecer na capital e se mudou para Colatina morar com a sua madrinha e tia, foi
muito bem acolhida e nasceu ]eanne, a primeira filha de quatro.
Em 1979, mudou-se para Itaguaçu / ES, onde tinha a oportunidade de trabalhar na Prefeitura
Municipal por 10 anos e mais tarde mudou-se para Laranja da Terra e permanece até a
atualidade, trabalhou em supermercado, bar e na Prefeitura Municipal aqui de Laranja da
Terra, só não foi prefeita e vice, pois, passou por varias secretarias.
Hoje tem 67 anos de idade e continua trabalhando.

Palavras de Maria “Acho que todos os Senhores Vereadores me conhece, sou feliz, grata a Deus,
gosto de pessoal humilde e sincero, sonho com um mundo melhor. Trago comigo sempre essa
frase: “Só se vive uma vez, mas se você viver certo, uma vez e o bastante.”

ORADOR: Chamamos 0 Sr. SANDRO MARCOS FERRARI para receber 0 Título de CIDADÃO
LARANJENSE.

Sandro Marcos Ferrari, nascido no dia 17 de maio de 1965, natural de Colatina / ES, casado com
Renata Bravin Ferrari e pai de duas filhas: ]essica Bravin Ferrari e Júlia Bravin Ferrari.
Formou em Técnico Agrícola na Escola Agrotécnica Federal de Colatina.

Foi Secretário Municipal de Agricultura de Marilândia, Secretário Municipal de obras, Secretário
Municipal de Saúde, Diretor do centro regional de especialidades de saúde de Colatina.
Foi também Secretário Municipal de Saúde em Santa Teresa, Secretário Municipal de Meio
Ambiente de Marilândia.
Foi Assessor Parlamentar do Deputado Federal Paulo Foletto.



Atualmente está como Assessor especial da Secretaria da Agricultura do Estado.

ORADOR: Chamamos para vir a frente O Vereador VALERIO DEMONER para a entrega de
suas placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos 0 Sra. ELIANA SCHULTZ ALVES para receber 0 Título de CIDADÃ
LARANJENSE.

Eliane Schultz Alves, nascida no dia 23 de outubro de 1976 em Afonso Claudio/ ES, filha de
Deolino Schultz e Izilda Schultz.
Casou-se em 2003 com Edu Beriato Borlot Alves, com essa união foram abençoados com dois
filhos: Maria Eduarda e Heitor.
Iniciou seu trabalho na Educação em 2003, Formada em Pedagogia em 2005 e atuando neste
município, onde exerce a função de pedagoga, pela Rede Estadual de Educação (SEDU).

ORADOR: Chamamos o Sra. CAMILA MARIA DE SOUZA BARBOSA para

receber 0 Título de CIDADÃ LARANJENSE.

Camila Maria de Souza Barbosa e uma mulher de origem simples, nascida em 29 de agosto de
1988, na acolhedora cidade de Mutum, Minas Gerais. Filha de Pedro Antônio de Souza e Célia
Maria de Souza, cresceu em um ambiente onde os valores familiares eram a base de tudo.
Desde muito cedo, aprendeu com seus pais o significado do trabalho árduo e da dedicação. Seu
lar era no córrego do Capinzinho, distrito de São Sebastião da Vala, Aimorés -MG, onde a
simplicidade do ambiente não impediu o florescimento de sonhos e conquistas. Foi nesse
contexto que Camila encontrou um apoio inestimavel



em seu irmão, Fábio Júnior. Fabio, não apenas compartilhava da mesma jornada humilde, mas
tambem se tornou o grande mentor e incentivador de Camila em sua busca por conhecimento e
crescimento pessoal. Em 2006, graças ao apoio de Fábio e a determinação incansável de sua
família, Camila ingressou no Centro Universitário UNESC para cursar Enfermagem, um
primeiro passo em direção aos seus objetivos profissionais. A graduação foi apenas o começo de
uma jornada marcada por conquistas e superações. Logo após concluir a graduação, em 2010,
Camila decidiu expandir seus horizontes acadêmicos e mergulhou no curso de Pedagogia,
alimentando sua paixão pelo ensino e pela educação, aprimorando seu conhecimento e
graduando em Gestão e supervisão Escolar. Em 2013, começou sua carreira como professora no
distrito de Alto Capim, uma experiência que ela guarda com imenso carinho, pois foi ali que
consolidou suas habilidades pedagógicas e encontrou sua verdadeira vocação. No mesmo ano,
Camila deu outro passo importante em sua vida pessoal, unindo-se em matrimônio a Helielson
Barbosa da Silva, um parceiro leal e fonte constante de apoio e incentivo. ]untos, deram as boas-
vindas a sua primeira filha, Cecília, em 2015, uma bênção que trouxe ainda mais significado as
suas vidas. Em 2016, Camila conquistou uma posição como Supervisora Escolar atraves de um
concurso público em Laranja da Terra, demonstrando sua competência e comprometimento
com a área educacional. Em 2017, teve a honra de assumir a direção da Escola João Valim,
enfrentando desafios com coragem e determinação, e celebrando conquistas com gratidão. Ao
longo de sua trajetória, Camila sempre contou com o apoio inabalavel de seus entes queridos e
amigos, bem como com a colaboração de sua equipe de trabalho, que se tornou uma segunda
família para ela. Entre os anos de 2018 e 2022, dedicou-se a supervisão escolar, retornando a
direção



da Escola João Valim em 2023, onde continua exercendo seu papel com paixão e dedicação ate os
dias de hoje. Em 2018, Camila foi abençoada com o nascimento de seu segundo filho, Arthur,
um verdadeiro símbolo de força e superação. A chegada de Arthur fortaleceu ainda mais sua fé
e determinação, lembrando-a constantemente do poder da oração e da importância da família. A
Vida de Camila Maria de Souza Barbosa e um testemunho inspirador de perseverança, amor e
gratidão. De origens simples, ela construiu uma carreira sólida e uma família unida, sempre
guiada pelos valores inestimáveis que aprendeu com seus pais e pelo apoio incondicional de
seus entes queridos.

ORADOR: Chamamos o Senhora BETHÃNIA MENEGHEL TONIATO DEMONER

para receber 0 Título de CIDADÃ LARANJENSE.

Bethânia Meneghel Toniato Demoner, filha de Erivan Toniato e Graziela Meneghel, nascida e
criada em Itarana / ES. Deixou sua cidade natal aos 18 anos em busca do sonho de cursar
medicina, residindo em Vitória durante 4 anos, posteriormente em Colatina por 6 anos, estando
em Laranja da Terra há pouco mais de 1 ano. Medica, formada ha 1 ano e meio, atuou alguns
meses em Prontos Socorros nos municípios de Colatina, Baixo Guandu, Afonso Cláudio e
Laranja da Terra. Atualmente deixou os hospitais se dedicando apenas a Estratégia de Saúde da
Família e Comunidade, atuando na unidade de Sobreiro, tendo iniciado o curso de
especialização em Saúde da Família neste mesmo ano. Conheceu Valerio Demoner, em Itarana,
há cerca de 3 anos, com quem realizou seu segundo sonho: se casar e constituir uma família, com
ele teve seus dois filhos, Antônio e João Pedro e juntos trabalham e se dedicam para realizar
novos sonhos que foram surgindo com a união do casal.



Palavras de Bethânia ”Por ele hoje estou aqui e quero agradecer pela homenagem e título de
cidadã laranjense, não podendo deixar de dizer que esta pequena e linda cidade tem ganhado
meu coração com uma população tão acolhedora. Obrigada.”

ORADOR: Chamamos para vir a frente O Vereador ADILSON JOSE FERNANDES para a
entrega de suas placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos a Senhora SILVINHA SANTANA DE OLIVEIRA

SCHEREIDER para receber o Título de CIDADÃ LARANJENSE.

Silvinha Santana de Oliveira Schereider, nascida no dia 19 de outubro de 1974, no distrito de
Rosca Seca, Município de Aimorés / MG, filha de Deuzeni Coman e Florisvaldo Santana de
Oliveira (já falecido), tendo dois irmãos, Maxsuel Santana de Oliveira e Lindomar Santana de
Oliveira.

Comerciante, Silvinha estudou ate o Ensino Fundamental completo e desde os

7 anos começou a trabalhar no comércio dos pais, pois, sempre foi responsável e comprometida
com a família.

Casada com Valdir Schereider, mora em Laranja da Terra há 28 anos, onde se tornou mãe e avó,
sua filha Eduarda Santana Schereider e seu genro ]onathan Medeiros Gomes da Silva a
presentearam com uma grande alegria, seu neto Noah Schereider Medeiros.
Tendo como exemplo de honestidade e trabalho seus sogros, Ervino Schereider e Frida Ulicke
Schereider. Proprietária do Hotel e Lanchonete Aconchego da Terra, viu este município crescer
e fez deste local sua casa, investiu em seus sonhos e se tornou uma grande empresaria para o
orgulho desta cidade. Silvinha uma mulher de muita fé, Diaconisa e Superintende da



Escola Dominical da Igreja Assembleia de Deus de Laranja da Terra, uma mulher de bem, um
exemplo de honestidade e respeito ao próximo. Trata a todos sem parcialidade, independente
da sua escolaridade ou posição social.

ORADOR: Chamamos a Senhora WANDERLÃNIA CARVALHO SANTOS, para receber 0
Título de CIDADA LARANJENSE.

Wanderlânia Carvalho Santos, nascida em 04 de agosto de 1975 na cidade Sítio do Quinto
Bahia, filha de Mariana de Carvalho e José Oliveira Santos. No ano de 1994 decidiu ir embora
para São Paulo em busca de uma vida melhor. Naquele período trabalhava como auxiliar de
enfermagem na qual trabalhava para pagar seus estudos da faculdade. Cursou enfermagem no
Centro Universitário São Camilo em São Paulo. No ano de 2004 foi convidada a trabalhar no
município de Laranja da Terra como enfermeira responsável no posto de saúde da comunidade
de ]oatuba, ou seja, o PSF, nesse mesmo ano conheceu seu esposo Rubens Litg. No ano de 2005,
foram embora para Bahia na qual morou por nove anos, onde tiveram duas filhas. No ano de
2014 tiveram a oportunidade de retornar a morar em Laranja da Terra, trabalhando por sete anos
na (ESF) Estrategia Saúde da Família de ]oatuba, três anos na (ESF) Estrategia Saúde da Família
de Sobreiro e atualmente está trabalhando na (ESF) Estrategia Saúde da Família na Vila de
Laranja da Terra e o posto de apoio em São Luís de Miranda. Tem 3 pós graduação, 2008 —
Especialização em enfermagem em Saúde pública com ênfase na Universidade Castelo Branco
R]. Segunda pós graduação cursando especialização em saúde da família SESA/ ES-
UNASUS/ UERJ — dezembro de 2015. Pós graduação lato sensu nível de especialização em
enfermagem do trabalho, faculdades integradas de Jacarepaguá — Rio de Janeiro 2012.



ORADOR: Chamamos o Senhor SEBASTIÃO PEREIRA DA CRUZ para receber o Título de
CIDADÃO LARANJENSE.

Sebastião Pereira da Cruz, em 2002 veio para Laranja da Terra abrir uma pedreira de granitos,
nesse período conheceu a filha do Laurindo Milke, a Carmelita, começou um relacionamento e
em 2010 se casaram, foram abençoados com uma filha, Lavynia. Em 2012, deixou seu emprego
de carteira assinada para investir na agricultura, onde permanece até hoje, cultivando três
qualidades de bananas e a cada ano aprendendo mais na agricultura.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o Vereador JACKSON BULERIANM para a entrega de
suas placas de homenagem:

ORADOR: Chamamos a Senhor ERNESTO DE MORAES MUZZI para receber o Título de
CIDADÃO LARANJENSE.

Ernesto de Moraes Muzzi, Técnico Agrícola, nascido no dia 30 de dezembro de 1954, filho de
Ernesto Alves Muzzi e Elza de Moraes Muzzi, natural de Vitória/ES. Passou sua infância na
Capital e seu pai nascido em Resplendor / MG tinha o hábito de nas férias escolares levar a
família de trem para sua terra natal, e também os levava nos sítios de parentes e amigos, assim,
foi se interessando pela vida no campo. Quando terminou o curso ginasial decidiu fazer o Curso
de Técnico Agrícola no Colégio Agrícola de Santa Teresa onde se formou em 1973. Em 1974,
passou no concurso da Acares que em 1976 se tornou Emater e hoje e o Incaper onde trabalhou
em Laranja da Terra de 2006 a 2015 quando se aposentou. Hoje lidera o Grupo Seriema de



Agricultura Orgânica, pratica a mesma no sítio onde mora e dedica parte do seu tempo a
trabalhos voluntarios voltados a preservação do meio ambiente.

ORADOR: Chamamos O Senhor MARCOS WINICIOS BATISTA para receber 0 Título de
CIDADÃO LARANJENSE.

MARCOS WINICIOS BATISTAS, nascido no ano de 1991, e técnico agrimensor com ênfase em
georreferenciamento e certificação de imóveis urbanos e rurais.

ORADOR: Chamamos O Senhor JOSÉ FIRGULHA COCO para receber 0 Título de CIDADÃO
LARANJENSE

]ose Firgulha Côco, nascido no dia 15 de novembro de 1961 no município da Barra de São
Francisco, filho de Anacleto Firgulha e Carmelina Côco Firgulha, casado com Valezia
Aparecida Figueiredo Firgulha e dessa união foram abençoados com uma filha. Aos 06 anos de
idade foi morar em Afonso Cláudio, naquele tempo Laranja da Terra ainda pertencia a Afonso
Cláudio. Em 1985 participou do movimento para a criação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais
de Afonso Cláudio que representava os três municípios (Afonso Cláudio, Laranja da Terra e
Brejetuba) tornando-se um dos fundadores e sendo o primeiro Funcionário desta Entidade.
Em 1988 elegeu-se Vereador por Afonso Cláudio exercendo essa função por dois mandatos. Foi
professor da disciplina OSPB (Organização Social Política Brasileira) na Escola de 20 Grau ”São
josé” em Afonso Cláudio no período de 02/1991 a 12/1993 e Professor da disciplina de
Economia e Mercado tambem na mesma escola no período de 02/1994 a 12/2000.



Em 1993 veio a Laranja da Terra para atender os Trabalhadores Rurais na sua organização como
categoria de Trabalhadores rurais, montagem de processos para aposentadorias rurais, auxílio
doença, acidente de trabalho junto a Previdência Social alem da elaboração dos contratos de
parceria agrícola entre proprietários e meeiros rurais — Foi o primeiro funcionário do Sindicato
em Laranja da Terra, contratado pela Prefeitura Municipal de Laranja da Terra.
Foi Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente no período de 01 / 04 / 1996 a 01/1998,
foi também Secretário Municipal de Infraestrutura em 02/1998 a 03/2000 na Prefeitura
Municipal de Afonso Cláudio. Foi empresario comerciante (Supermercado Firgulha) nos anos
de 2004 a 2018 em Afonso Cláudio.

Foi também Diretor da CDL — Câmara dos Dirigentes Lojistas no cargo de tesoureiro por dois
anos e tambem como Vice Presidente por dois anos. Também atuou como produtor rural desde
aos 14 anos de idade na condição de comodatario no sítio “Fazenda do Engenho”, próximo a
sede do município, pertencente ao seu pai Sr. Anacleto Firgulha. Atuou como membro titular
do Conselho Municipal de Segurança no município de Afonso Cláudio por dois períodos. Em
2019, foi nomeado a Chefe da 14ª CIRETRAN — em Afonso Cláudio, tendo o PAV de Laranja da
Terra também sob a sua subordinação, exercendo esse cargo até hoje.



ORADOR: Chamamos para vir a frente o EXCELENTISSIMO SR PRESIDENTE DA CAMARA
MUNICIPAL Vereador ROBERTO KUSTER BECKER para a entrega de suas placas de
homenagem:

ORADOR: Chamamos o Sra. DANIELA GURGEL para receber o Título de CIDADÃ
LARANJENSE.

Nascida no dia 05 de maio de 1978 em São Gabriel da palha, interior do ES. fui morar na capital
em 1986 onde residi até janeiro de 2018 quando vim para laranja da terra. formada em serviço
social e gastronomia, vim morar em laranja da terra para acompanhar meu marido thiago
delbone que tem uma propriedade herança de família. Em 2017 quando resolvemos que
iríamos morar em laranja da terra começamos a construção da nossa casa e iniciamos nossa vida
como produtores rurais. dando início a nossa plantação de bananas. Em fevereiro de 2018 me
mudei para nossa casa nova e assim deixei para tras meus empregos em Vitória, pois precisava
tirar minha renda da nossa propriedade. Mas a vida de produtora rural não da o retorno
necessario, sendo assim resolvi criar alguma estratégia para aumentar o ganho em nossa
propriedade. Diante dessa necessidade nasceu a da terra produtos caseiros. nossa agroindústria
rural familiar onde processamos o que produzimos em nossa terra. Criamos muitas receitas,
mas o produto que hoje se destaca como nossa marca é o barbecue de banana, produto que tenho
orgulho de enfatizar que enaltece a cultura gastronômica capixaba e a honra de me tornar uma
produtora de rural laranjense. Ainda precisava conseguir vender nossos produtos, fui então
buscar a feira de produtores do município. Descobri que essa feira só existia no papel, chamei
alguns órgãos parceiros e criamos um conselho gestor e demos vida a feira do produtor rural
de laranja da terra e



aliado a feira municipal começamos a participar e eventos no cenário estadual e ate interestadual.
Em 2022 recebemos o primeiro prêmio Produtor rural Sustentável, que concebeu o título a 6
propriedades no Brasil e nossa pequena produção se destacou no cenário nacional devido a
nosso compromisso com o que produzimos e com o meio ambiente.
Em abril de 2022 abrimos nosso segundo empreendimento em Laranja da terra, o pommerhuus
cafe. Uma cafeteria que traz uma decoração pomerana cheia de história e sabores que valorizam
a cultura pomerana. Eu como chef sempre me questionei porque uma cidade com raízes
pomeranas não tinha um lugar com pratos regionais. Hoje o pommerhuus apresenta aos turistas
um pouco da cultura e da culinária pomerana lá ainda funciona uma loja colaborativa onde
produtores de Laranja da terra podem expor e vender seus produtos. Além dos produtos da
agroindústria da terra produtos caseiros, vendemos outros itens de produtores locais.
Em 2023 recebi o prêmio mulheres de negócios do Sebrae primeiro lugar na categoria
produtora rural pelo trabalho que venho desenvolvendo aqui.
Hoje tento mostrar aos outros produtores que a sua propriedade e uma empresa, que precisa
gerar renda, ser cuidada e bem administrada. Trabalhamos com ações educativas tentando
ensinar como conciliar a produção com a preservação ambiental.
Hoje seguimos apresentando nossos produtos em todas as feiras que participamos,
apresentando laranja da terra por onde vamos.
Não nasci em laranja da terra mas tenho muito orgulho de tudo que construí em laranja da
terra e muitos projetos ainda quero realizar aqui na cidade que escolhi como meu lar.



ORADOR: Chamamos a Senhora BRUNELLE SANTOLIM GUELLER SEIBEL o Título de
CIDADÃ LARANJENSE.

Brunelle Santolim Gueller Seibel, nascida em 24 de fevereiro de 1988, natural de Afonso
Claudio/ ES. Filha de Maria de Fatima Santolim Gueller e Jose Luiz Gueller, possui um irmão
mais velho, Rafael Santolim Gueller.
Residente de Laranja da Terra, há 10 anos, casada com Erineu Emerson Seibel, com quem possui
uma filha, Alice Gueller Seibel.
Formou em Ciências Contábeis e aos 19 anos, tendo como exemplo a profissão do pai, seu maior
incentivador, ingressou como estagiária no Sicoob, na agência de Afonso Cláudio, e após 03
anos como funcionaria, foi transferida para agência de Laranja da Terra.
Trabalha no Sicoob ha 16 anos, hoje responsavel pela carteira de Crédito Rural, conquistou
destaque na Cooperativa, atraves de seu desempenho e conhecimento.
Faz parte do projeto Voluntario Transformador, atuando atraves de ações sociais realizados no
município.
E tambem de forma voluntária, e integrante do conselho escolar da CEMEI CATATAU no
cargo de tesoureira.
Participa da Fraternidade Feminina Castelo das Acácias — vinculada a Loja Maçônica Irmão
Manoel Alves Correria, formada por um grupo de mulheres que trabalham em prol de ajudar a
comunidade.

ORADOR: Chamamos 0 Senhora HELIANA VERVLOET para receber o Título HONRA AO
MÉRITO.

Heliana Vervloet Bessert nasceu em 09 / 03 / 1970, na cidade de Afonso Cláudio, onde, Laranja da
Terra ainda era distrito. Filha de Claudio Vervloet e Luzia



Marquardt Vervloet, agricultores, residentes em Volta Grande, distrito de Sobreiro. Desde
pequena, ajudou seus pais na lavoura. Cursou o Ensino Fundamental e Ensino Medio. Fez
Concurso Público em 1990, para serviços gerais, na Prefeitura Municipal de Laranja da Terra,
no qual trabalhou na Escola municipal Unidocente de Volta Grande. Em 1996 e 1997, cursou
Auxiliar de Enfermagem, em Itarana, exercendo assim a função de Auxiliar de Enfermagem
naquele mesmo ano. No ano 2004, conheceu o Edmar Bessert, após namoro e noivado,
casaram-se no dia 28 / 05 / 2005 e foram abençoados com o filho Claudio Henrique Vervloet
Bessert. Cursou Tecnico em Enfermagem, realizando outro Concurso Público em 2007, sendo
aprovada. Eoi plantonista e diarista da Unidade Mista de Saúde São João Batista e em 2004, se
tornou responsavel pela Sala de Vacina Municipal e Estadual. Em 2018, realizou um curso de
socorrista e hoje trabalha na Empresa Santa Casa de Misericórdia de Vitória — SAMU, na Base
1396 em Itaguaçu, e esta no sexto período do Curso Superior de Enfermagem pela Multivix —
EAD.

Mensagem:

Ter uma profissão nos da dignidade, favorece aqueles que dependem de nós e nos dá
sustento. Ter empatia e cuidado com as pontas dos dedos, o nosso profissionalismo e
experiência de vida, toda teoria e todo talento colocam a serviço da excelência nos
atendimentos a quem precisa.
Lidando com a vida, mesmo estando ao lado da morte, aprendemos a chorar escondidos para poder
escancarar o sorriso em público. Há dias dificeis, mas na sua grande maioria, os dias são cheios de
realizações, e por isso não trabalhamos por amor, trabalhamos com amor, porque é isso o que torna
nossos dias valorosos.



HONIENAGENS

ORADOR: Chamamos para vir a frente o PRESIDENTE ROBERTO KUSTER BECKER para
fazer a entrega da placa de homenagem REPRESENTANDO A CAMARA MUNICIPAL DE
LARANJA DA TERRA.

ORADOR: Chamamos o Excelentíssimo Senhor DESEMBARGADOR TELEMACO ANTUNES
DE ABREU FILHO para receber o Título de CIDADÃO LARANJENSE.

Desembargador Telêmaco Antunes de Abreu Filho, nascido no dia 12 de março de 1949, natural
de São Gonçalo / R], filho de Telêmaco Antunes de Abreu e Edda Baptista Antunes de Abreu,
casado com Izabel Fernandes Antunes de Abreu e pai de duas filhas: Fabiana Fernandes de
Abreu Bianchini e Natalia Fernandes de Abreu Couto. Tem Formação Acadêmica na
Universidade Gama Filho, Pós-Graduação Lato Sensu — Direito Penal e Direito Processual
Penal. Tem Bacharelado na Faculdade de Direito, Valença / R] em 1974. Escola da Magistratura
do Espírito Santo — Seminario Jurídico “Eletrônicos de Captação e Validade de Provas”,
Seminario Jurídico ”Família, a lei, os valores e as mudanças sociais” e Seminário de
Deontologia Forense. Fez curso de Atualização sobre o Novo Código de Processo Civil, curso de
Atualização sobre o Novo Código Civil. Participou do 10 Encontro Brasileiro da Justiça Eleitoral
— Tribunal Superior Eleitoral — Blumenau/SC. XVI Simpósio Nacional de Direito Penal e
Processo Penal — Novas ideias e Novos Rumos. Participou também do Simpósio de Direito
Penal e Direito Processual Penal — Reflexos Constitucionais — Inovações e Tendências. Instituto
de Estudos Jurídicos — IE].



Operacionalização do Estatuto da Criança e do Adolescente. Tribunal de Justiça do Estado do
Espírito Santo. 10 Congresso de Magistrados do Espírito Santo - AMAGES, 20 Encontro de
Magistrados do Espírito Santo. Teve participação no II Seminário Estadual Judiciário e Imprensa.
Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo — 24 e 25/ 11/2008. Seminario ]urídico “Eleitoral
nas Eleições de 2008”. Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo — 04/ 07/2008.
Experiências Profissionais;
Em 1988, Magistrado de Carreira no Estado do Espírito Santo, aprovado em concurso público
de provas e títulos em 05 de dezembro. Comarcas de atuação: Presidente Kennedy, Pedro
Canário, Alegre, Guaçuí, Iúna, Ecoporanga, Conceição da Barra, Barra de São Francisco, Viana,
Vila Velha, Cariacica e Vitória. Na Capital, foi Juiz Titular da 9ª Vara Criminal de Vitória por
16 anos, de 14 de novembro de 1994 até ser promovido ao cargo de Desembargador. Em 1992 —
1993, foi ]uiz Corregedor-Geral da Justiça do Espírito Santo. Em 2006, Juiz Auxiliar da
Propaganda Eleitoral do Tribunal Regional Eleitoral.
Em 2007 — 2009, foi Membro Efetivo do Egrégio Tribunal Regional Eleitoral, tendo sido
reconduzido pelo Egrégio Tribunal de Justiça, a unanimidade, no 20 Biênio. Desempenhou a
função de Juiz Eleitoral em diversas Comarcas, a destacar nos ]uízos de Cariacica / ES e
Vitória/ES. 10 suplente e titular em algumas oportunidades, por força de substituição. Em 2009,
Juiz Diretor do Fórum na Administração do Desembargador Álvaro Manoel Rosindo
Bourguignon.
Em 2009 — 2010, foi Ouvidor do Egrégio Tribunal Regional Eleitoral, escolhido pelo Presidente
do referido Sodalício e homologado a unanimidade pelos demais Membros. Em 06 de
dezembro de 2010 foi promovido por



merecimento ao cargo de Desembargador do Tribunal de Justiça do Espírito Santo, em sessão
administrativa do Tribunal Pleno. Integrante da Quarta Câmara Cível. Eoi ]uiz Diretor do
Fórum da Comarca de Vitória, com designação a partir de 08 de março, na administração do
Desembargador Manoel Alves Rabelo, conforme o ato E nº 392/2010, publicado no Diário da
Justiça de 11 de março de 2010, tendo sido o Magistrado mais votado nas eleições realizadas na
forma da Resolução nº 01 / 2010. Em 28 de janeiro de 2011 — Sessão Solene de Posse como
Desembargador.
Foi Professor de Direito Penal e Direito Processual Penal na Escola da Magistratura do Estado
do Espírito Santo — No ano de 1997. Professor do curso de Direito na Universidade Vila Velha —
UW em 2003 / 1. Substituição dos Desembargadores — Lúcio Vasconcelos de Oliveira no
período de 03 de março de 1997 a 30 de junho de 1997. Adalto Dias Tristão, por cinco vezes nos
períodos de 22 de abril de 2003, 29 de setembro de 2003, 21 de junho de
2006, 18 de setembro de 2006 e 10 de abril de 2007.

Jose Luiz Barreto Vivas no período de 15 de janeiro de 2007 e teve mais de

547 votos durante as substituições aos referidos Desembargadores. Desembargador Telêmaco
Antunes de Abreu filho desempenhou outras atividades como: 20 Tesoureiro da Associação dos
Magistrados do Espírito Santo — Amages, durante a administração do Desembargador Lúcio
Vasconcelos de Oliveira em 1996/1997.
Eoi Diretor de Transportes da Amages durante a administração do Desembargador Pedro Valls
Feu Rosa em 2004/2006. Diretor de Esportes da Amages durante a administração do
Desembargador Alemer Ferraz Moulin em 2008 / 2010. Escrevente ]uramentado do Tribunal de
Justiça do Estado do Rio de Janeiro — TIR], aprovado em concurso público no ano de 1974.
Foi



Advogado militante por 10 anos no período de 1978 / 1988. Procurador da Prefeitura Municipal
de Niterói / R], aprovado em concurso público em 1978 / 1988. E Cidadão Kennedense —
Presidente Kennedy / ES. ,
Cidadão Erancisquense — Barra de São Francisco/ ES. Cidadão
Cariaciquense — Cariacica / ES.
Amigo da Polícia Militar do Estado do Espírito Santo. Amigo do Corpo
de Bombeiros do Estado do Espírito Santo.
Eoi Condecorado com medalha de Honra ao Mérito pela Câmara Municipal de Cariacica / ES.
Cidadão Benemérito pela Câmara Municipal de Presidente Kennedy / ES. Ordem do mérito
Domingo Martins — Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo.
Comenda concedida pela Câmara Municipal de Cariacica / ES. Cidadão Vilavelhense
— Vila Velha/ES.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o VICE PRESIDENTE JACAKSON BULERIANM para
fazer a entrega da placa de homenagem REPRESENTANDO A CAMARA MUNICIPAL DE
LARANJA DA TERRA.

ORADOR: Chamamos Senhor MAJOR WAGNER BATISTA DE SOUZA para receber 0 Título
DE CIDADAO LARANJENSE.

Wagner Batista de Souza, Comandante da 2ª Companhia Independente PMES, nascido no dia 10
de fevereiro de 1977 em Baixo Guandu. Casado com Natalia Rodrigues Monteiro de Souza e pai
de dois filhos. Cursou Formação de Oficiais no Centro de Formação e Aperfeiçoamento (CEA)
da Polícia Militar do Estado do Espírito Santo de 01 de março de 2000 a 06 de dezembro de
2002.



Cursou tambem Formação de Soldado no 80 Batalhão da Polícia Militar do Estado do Espírito
Santo de 19 de agosto de 1996 a 25 de junho de 1997. Fez curso de Aperfeiçoamento de Oficiais
(CAO) realizado na Academia da Polícia do Espírito Santo (APM / ES) de 19 de abril de 2018 a
20 de agosto de 2018.
Cursou Bacharel em Direito pela UNESC, Colatina — ES no ano de 2003 a 2008. Fez curso de
Instrutor de Tiro Defensivo na Preservação da Vida — metodo Giraldi em 2004, Instrutor de
Técnicas Operacionais em 2005. Cursou tambem Identificação Veicular e Documental em 2007 e
curso Nacional de Multiplicador de Polícia Comunitária em 2008, dentre outros.
Formado Soldado em 25 de junho de 1997, declarado Aspirante a Oficial em 06 de dezembro de
2002. Promovido ao posto de 20 Tenente, a contar de 06 de dezembro de 2003.
Promovido ao posto de 10 Tenente, a contar de 01 de janeiro de 2010 e mais tarde foi
promovido ao posto de Major, a contar de 22 de junho de 2021.
Recebeu medalha ”Honra ao Mérito a Formação Policial Militar”, em 06 de dezembro de 2002,
por ter obtido a 1ª colocação no Curso de Formação de Oficiais.
Recebeu também medalha Valor Policial Militar em 29 de dezembro de 2011 e Medalha
”Alferes Tiradentes” em 04 de abril de 2011. Possui o Título de Cidadão Rio-novense.
Permaneceu lotado no 80 BPM ate 01 de março de 2000 exercendo a função de Soldado.
Em 01 de março de 2000 foi transferido para o Centro de Formação e Aperfeiçoamento (CFA) e
matriculado no Curso de Formação de Oficiais. Em 06 de dezembro de 2002, foi transferido
para a sede do 80 Batalhão sediado



em Colatina, exerceu várias funções tais como: Comandante do Pelotão, CPU, Chefe da Seção e
Comandante da Companhia.
Em 22 de novembro de 2007 foi transferido para a então 3ª Companhia Independente de
Linhares onde atuou como Chefe da Seção de Planejamento de Operações. Em 13 de novembro
de 2008 foi transferido para a 2ª Companhia do 8º BPM (Baixo Guandu) na sua terra natal,
permanecendo por treze anos, sendo o Comandante que mais tempo permaneceu no Comando
daquela Subunidade destacada.
Em 11 de outubro de 2021, ja no posto de Major, assumiu a Divisão Operacional e de Integração
Institucional do 5º CPOR (Região Serrana), permanecendo na função até 31 de março de 2023.
Em 31 de março de 2023 assumiu o Comando da 2ª Companhia Independente da PMES, que
engloba os municípios de Afonso Cláudio, Conceição do Castelo, Laranja da Terra e Venda Nova
do Imigrante.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o SECRETÁRIO DA MESA ADILSON JOSE
FERNANDES para fazer a entrega da placa de homenagem REPRESENTANDO A CAMARA
MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA.

Chamamos 0 Sr. JOSÉ ANTUNES DA CUNHA FILHO para receber o Título CIDADÃO
LARANJENSE.

]ose Antunes da Cunha Filho, nascido em 07 de setembro de 1966 em Aimorés / MG, viúvo,
filho de Gecy Mateus Dias e Jose Antunes da Cunha.
Sua família e composta por (08) oito irmãos de sangue por parte de pai e (03) três irmãos de
sangue por parte da mãe.



Com dois anos de idade, foi levado para Afonso Claúdio / ES, a cavalo, juntamente com o seu
pai, para ser criado com sua irmã mais velha, tendo 08 irmãos como adotivos e sobrinhos ao
mesmo tempo.
Com o passar dos anos, casou-se com a Dra. Dalza Affonso Barbosa.

]ose Antunes da Cunha Filho, exerceu diversas funções, sendo elas: Vice Presidente do Trianon
Social Clube, Ex Presidente da Associação Pró Casa do Menino por 03 (três) mandatos
consecutivos, formando 06 (seis) anos, Ex Presidente do Conselho Municipal de Segurança
Pública de Afonso Claudio/ ES, Ex Presidente do Conselho Municipal de Saúde e atual
Presidente do Conselho Municipal de Segurança Pública de Afonso Claudio/ ES.
Desempenhou também, atividades como: Taxista, proprietário de ambulância particular,
Vigilante da firma de segurança em presídio (IRS) de Vila Velha / ES e proprietário de locadora
de veículos. Hoje, proprietário rural e produtor no ramo do café.
Dentre todos os trabalhos sociais citados anteriormente, vem trabalhando em prol do Município,
para a melhor segurança da população e eficiência dos trabalhos prestados. Nesta
oportunidade, agradece a todos pelo empenho e dedicação.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o SENHOR VEREADOR JAIRO MAYER para fazer a
entrega da placa de homenagem REPRESENTANDO A CAMARA MUNICIPAL DE LARANJA
DA TERRA.

Chamamos O SR. DELEGADO LUCIANO CARLOS PAULINO DE OLIVEIRA.

LUCIANO CARLOS PAULINO DE OLIVEIRA, Autuou como Agente de Polícia CiVil no ano de
2008 a 2014 — Delegacia de homicídios de Serra.



Atuação como Delegado de Polícia do ano de 2014 até a atualidade:

FOI Delegado chefe de Pedro Canário, Delegado chefe da Delegacia de homicídios de São
Mateus, Delegado chefe do Serviço de Inteligência da Polícia Civil do Estado do Espírito Santo,
Delegado chefe de Itaguaçu, Itarana, Afonso Cláudio e Laranja da Terra.
Tem graduação em Direito, pós graduado em Direito Penal, Direito Processual Penal e em
Didática para o Ensino Superior.
Eoi Professor universitário no curso de Direito onde ministrava as disciplinas de Direito Penal e
Direito Processual Penal.
Foi também Professor de cursos preparatórios para concursos públicos onde ministrava as
disciplinas de Direito Penal, Direito Processual Penal, Direito Constitucional, Direito
Administrativo e Legislações penais especiais.
Possui dezenas de Elogios em ficha funcional atribuídos pelos chefes de polícias e secretários de
Segurança do Estado do Espírito Santo por motivo de excelentes e relevantes serviços prestados
a sociedade.

Eoi Condecorado com medalha de Honra ao Mérito pelo Secretário de Segurança Pública do
Estado do Espírito Santo por excelentes serviços prestados ao município de São Mateus no
combate ao crime.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o SENHOR VEREADOR VALERIO DEMONER para
fazer a entrega da placa de homenagem REPRESENTANDO A CAMARA MUNICIPAL DE
LARANJA DA TERRA.

Chamamos o EXCELENTÍSSIMO SENHOR JUIZ J OHNATON MARTINS DE

SOUZA para receber O título de HONRA AO MÉRITO.

Nascido em Laranja da Terra, a época não emancipada, filho de Valma e Alipio.



Residiu nesta cidade até próximo dos 18 anos, quando foi para capital estudar. Trajetória
estudantil:
Cursou ensino básico em escola pública.

Graduação em direito, finalizada no primeiro semestre de 2014, UNESC Colatina-ES.
Pós-graduação em direito Constitucional e Administrativo, controle de
constitucionalidade, 2015, multiVix.
Trajetória profissional:

Agosto de 2007 a janeiro de 2008, participou do curso de formação de soldado, PMES.
Março de 2008 a janeiro de 2012, exerceu o cargo de guarda portuario, CODESA (Companhia
Docas do Estado do Espírito Santo).
Janeiro de 2012 a dezembro de 2013, exerceu o cargo de Técnico Judiciário na Justiça Federal,
Vara de Colatina.

Dezembro de 2013 a maio de 2023, ocupou o cargo de Técnico Judiciário na Justiça Eleitoral
capixaba, ultimamente lotado na 16 ª Zona Eleitoral, sede, Itaguaçu.
Maio de 2023 até a presente data, Juiz Substituto no Tribunal de Justiça do Estado da Bahia,
lotado em Macaúbas, e Juiz Eleitoral na 65ª Zona Eleitoral — TRE - BA.
Foi aprovado no concurso para o cargo de juiz substituto, Estado de Alagoas, 2021.

ORADOR: Chamamos para vir a frente o SENHOR VEREADOR HENRIQUE KUSTER FILHO
para fazer a entrega da placa de homenagem REPRESENTANDO A CAMARA MUNICIPAL DE
LARANJA DA TERRA.



A CAMARA MUNICIPAL DE LARANJA PA TERRA/ES TEM A HONRA DE
HOMENAGEAR A FAMILIA DETTMANN.

BIOGRAFIA DA FAMÍLIA DETTMANN

EMILIO DETTMANN FILHO, era comerciante na localidade de Jequitibá, distrito de Sobreiro,
Município de Laranja da Terra, o qual anteriormente pertencia ao distrito de Afonso Cláudio. Casou-se
com GERTRUDES MILKE DETTMANN, do lar.

0 PATRIARCA da família Dettmann, Sr. Emilio Dettmann, faleceu precocemente em 1965, aos
42 anos de idade, deixando dona Gertrudes Viúva aos 37 anos, com 11 filhos.
Dona Gertrudes veio a falecer em 12 abril de 2016, aos 89 anos de idade. O Casal teve 11
filhos, 22 netos, 26 bisnetos e 03 tataranetos.

VALDIR DETTMANN, primeiro filho do casal, já falecido, era caminhoneiro, aposentado,
casado com Ida Kepp Dettmann, foi vereador de Cariacica, pai de Vera Lucia Dettmann ]arske,
administradora e empresaria, casada com Alberto ]arske, engenheiro; Simone Dettmann Sarti,
jornalista e empresaria, casada com Michel Sarti, administrador e empresário, e Luiza
Dettmann Driescher, nutricionista e professora, casada com Gideon Driescher, bacharel em
Direito e Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo. Também e avô das
gêmeas Laisa, nutricionista, Thais, engenheira; Paulo Henrique, 20 (segundo) da Academia
Militar das Agulhas Negras; ]ulia, medica; Matheus; Ana Luiza; e Isabel.



ARLINDO DETTMANN, segundo filho do casal, empresário e pecuarista, casado com Teresa
Saibel Dettmann, também empresaria. Pai de Ilzeni Dettmann, ja falecida, Fernanda Dettmann,
medica cardiologista e de Marcio Dettmann, empresário e advogado. Avô e pai de Cynthia
Dettmann de Mello Rasul, médica e bacharel em direito, filha da saudosa Ilzeni. Avô de Livia,
Arthur, Catarina, Pietra e Júlia e bisavô de Thayla, Isadora e Matheus. Sogro de Francielen e
Miguel.
Apesar de ter se mudado com sua família, para Espigão do Oeste - Rondônia, em 1985, cidade
da qual foi Prefeito, conserva ainda forte Vínculo com Laranja da Terra, onde, além de
propriedades, mantem familiares, amigos e uma grande parte de seu coração, fazendo
frequentes Visitas para matar a eterna saudade de sua terra natal, que tantas bençãos lhe
proporcionou e continua proporcionando.

IRMA DETTMANN POLAC, terceira filha: aposentada, Viúva de Floriano Polac, o qual era
aposentado. Constituíram uma família com dois filhos: Wagner Polac, empresario, casado com
Kerly Preti Polac, empresaria e professora de educação física e Vanilson Polac, bacharel em
Direito e Policial Rodoviário Federal, casado com Ludmila, odontóloga.
Avó de Brenner, bacharel em Direito e Policial Rodoviário Federal, Gustavo, Sofia e Isadora.

NORMA DETTMANN IARSKE, quarta filha: aposentada, Viúva de Airto ]arske, grande
construtor, constituíram uma família com três filhos: Robson Dettmann ]arske, médico
legista e patologista, casado com Beatriz;



farmacêutica, Rosangela Dettmann ]arske, nutricionista (ja falecida); e Anderson Dettmann
]arske, bacharel em direito e Policial Civil, casado com Liliane, Educadora.
Avó de Felipe, administrador; Mateus; Lívia; ]ulia e Vitor.

DARLY DETTMANN, quinto filho, advogado e contador, eleito Prefeito do Município de
Itaguaçu por duas vezes, casado com Maria Julia Bortolini Dettmann, advogada, tendo como
filha, Sabrina Bortolini Dettmann, medica.

DARCY DETTMANN, sexto filho, empresario, tendo como filhos, Carolina Dettmann,
empresária e Darcy Dettmann ]unior, tambem empresario.
Avô de Ketlin.

|OADIR DTTMANN, setimo filho, advogado e contador, eleito Vice Prefeito do Município de
Afonso Cláudio por duas vezes, Viúvo de Eva Roncete Pimenta Dettmann, casado com Mônica
Lima de Araújo, administradora e empresaria. Pai de Sarah Roncette Pimenta Dettmann,
bacharela em direito e médica veterinaria; Augusto Dettmann, advogado e engenheiro
mecânico, graduado em Mestrado e Doutorado no ITA-Instituto Tecnológico da Aeronáutica,
casado com Thais, fisioterapeuta e Emílio Dettmann Neto, médico com residência na USP —
Universidade Federal de São Paulo, casado com Raissa, medica.
Avô de Maria Luiza e Benjamim.

VANTUIL DETTMANN, oitavo filho, e bacharel em Direito, Policial Federal, casado com
Vania Bucheni Dettmann, aposentada, bacharela em Ciências



Contabeis, pai de Vanessa Bulcheni Dettmann, medica, casada com André Finotti Filho,
medico.

WILSON DETTMANN, nono filho, já falecido, era contador e empresário, carismático,
esbanjava simpatia por onde passava, era a alegria da família, flamenguista e apaixonado por
futebol, xodó de nossa Mae, foi casado com Rozeli Toso Dettmann, empresaria. Pai de Larissa
Dettmann, medica veterinaria, administradora e contadora; e de Leslie Dettmann, medica
veterinária e empresaria.

ADEMAR DETTMANN, décimo filho, falecido aos 5 meses de idade.

REGINALDO DETTMANN, décimo primeiro filho, bacharel em direito e contador do
Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo. Casado com Maria Aparecida Dettmann,
empresaria. Pai de Ingrid Sofia Dettmann, cirurgia-dentista e empresaria, casada com Wendel
Oliveira, advogado e Henrique Dettmann, engenheiro de produção e gestor da Samarco.
Avô de Sofia.

MARLENE MILKE filha de Floriano Milke, que foi adotada após o falecimento de sua mãe no
parto, devolvida ao pai biológico logo após o falecimento do nosso pai Emílio Dttmann Filho.

Falas Familia Dettmann



HOlVIENGENS

DESTAQUES LARANJENSES ANO DE 2024

DOUGLAS PAGUG

Douglas Pagung 39 anos natural de Afonso Cláudio (Laranja da Terra ES). Graduado Gestor
Ambiental pelo Centro Universitário Claretiano em 2015, Técnico em Radiologia pela Escola
Técnica José Rodrigues da Silva em 2005 e Árbitro de Futebol pela Escola de Árbitros Gabino
Rios da Federação de Futebol do Espírito Santo em 2011.
Servidor Público neste município desde 2006 na função Tecnico em Radiologia e em paralelo
desempenha a Função de Árbitro de Futebol Profissional.
Em 2011 realizou sua primeira partida pela Federação em uma Competição SUB 15 / 17.
Em 2013 sua primeira partida no Futebol profissional, ]ogo BOTAFOGO FC x DESPORTIVA
FERROVIÁRIA.

Em 2018 sua primeira Final no Estadual Serie B.

Em 2019 sua segunda Final no Estadual Serie B e sua primeira Final na Copa ES.
Em 2021 sua primeira FINAL ESTADUAL SÉRIE A.

Ainda em 2021 sua Indicação e ingresso no quadro nacional de arbitragem da CBF e sua
primeira partida no Brasileirão SERIE D.
Em 2022 sua segunda FINAL ESTADUAL SÉRIE A e primeira partida no Brasileirão
SÉRIE C.

Em 2023 sua primeira partida em competição nacional COPA VERDE, COPA DO BRASIL e
Brasileirão serie B.



Em 2024 sua terceira FINAL ESTADUAL SÉRIE A recebendo o PREMIO da Imprensa Esportiva
do estado ACEC de MELHOR ARBITRO ASSISTENTE do CAPIXABÃO 2024 e também o
PREMIO da Federação de Futebol do ES de MELHOR ÁRBITRO ASSISTENTE do
CAPIXABÃO 2024.

Ainda em 2024 sua sonhada primeira partida na maior competição nacional BRASILEIRÃO
SÉRIE A, partida que aconteceu no dia 28 / 04 / 2024 entre FORTALEZA X RED BULL
BRAGANTINO, realizado na Arena Castelão em Fortaleza.
Ao todo são 154 Designações no Futebol Profissional do Estado e 29 Designações NACIONAIS
pela Confederação Brasileira de Futebol CBF.
Uma trajetória de escalada e busca por alcançar objetivos cada vez maiores ele dedica todas as
conquistas a sua FAMÍLIA que sempre estiveram do seu lado apoiando e dando força para
continuar apesar de muitas dificuldades encontradas pelo caminho, também expressa gratidão
aos amigos, colegas de profissão e todos que de forma direta ou indireta contribuíram para a
evolução do trabalho.
Douglas e um dos Laranjense em destaque nesse ano de 2024 que com sua dedicação,
comprometimento se destaca levando o nome de Laranja da Terra para todo o Brasil.
E recebe uma calorosa salva de palmas ......



VALDIRENE FLEGER

Com 30 anos de idade e casada há 11, moradora de Laranja da Terra Valdirene Fleger e uma das
24 finalistas que vão disputar a faixa de Miss Universo Espírito Santo 2024, com cerimônia
marcada para maio, no Teatro Glória, centro de Vitória.
Filha de agricultores, Valdirene Fleger decidiu conciliar o trabalho nas lavouras e no pomar da
família, com o sonho de desfilar em passarelas de moda e deu certo.
Valdirene contou que sempre trabalhou na roça, e desde criança sonhou com o mundo dos
ensaios fotográficos e desfiles.
Apesar de estar em meio a plantações, sempre foi vaidosa e antenada em moda e maquiagem.
Com 1,70 metro e 62 quilos, Valdirene disse que não ter vergonha das origens e um forte atributo
não só para concursos de beleza, mas para a vida
Valdirene disse que o concurso será mais um desafio em sua vida. “Cada desafio vencido e uma
vitória merecedora de celebração. Temos de agradecer o progresso. Sou grata por tudo que Deus
me permitiu viver até hoje. E acredito que ter um coração grato nos transforma”.
Valdirene e tambem uma Laranjense que se destaque nesse ano de 2024, com sua dedicação e
beleza o nome de Laranja da Terra para todo o Brasil.

E recebe uma calorosa salva de palmas ......



PASSAMOS PARA ENTREGA DA COM ENDA “HENRIQUE KEFLER SOBRINHO”.

A Lei Municipal nº 1.094, de 28 de novembro de 2023, de autoria do Vereador ]ackson Bulerianm,
criou a Comenda HENRIQUE KEFLER SOBRINHO (PREFEITO DORICO KEFLER), para
homenagear todos os cidadãos que se destacaram na história político-administrativa do
município de Laranja da Terra / ES.

Os agraciados com a Comenda HENRIQUE KEFLER SOBRINHO (PREFEITO DORICO
KEFLER), podem ter seus nomes indicados pelo Poder Executivo, pelo Poder Legislativo, ou por
instituições devidamente comprovadas as sedes em Laranja da Terra e seus nomes serão
submetidos a apreciação pela Câmara Municipal por votação de, no mínimo 2/3 (dois terços)
para aprovação.

Nesse sentido, conforme DECRETO LEGISLATIVO Nº 35 / 2024, os representantes do Poder
Legislativo Municipal indicaram para receber a honraria todos os Prefeitos eleitos no Município
de Laranja da Terra, após sua emancipação política, ressaltando a importância para a história
política do município.

Desta forma, fica concedida a Comenda Henrique Kefler Sobrinho ao Senhor. ]OSAFÁ
STORCH, Senhor ]OADIR LOURENÇO MARQUES, Senhor CLÁUDIO
PAGUNG, Senhor WALDEMIRO SEIBEL (in memoriam) e o Senhor HENRIQUE KEFLER
SOBRINHO (in memoriam).



De acordo com as informações retiradas do precioso material de autoria de MARIA LÚCIA
PIZZÁIA, o processo de ocupação territorial de Laranja da Terra inicia-se, com o processo de
ocupação da região de Afonso Claudio, quando ainda estava sob a jurisdição de Santa
Leopoldina.

No ano de 1988, pela Lei estadual nº 4068, de 06/05/1988, desmembraram do município de
Afonso Claudio o distrito de Laranja da Terra, para assim formar o novo município “Laranja da
Terra”, constituído pelos distritos Sede, Sobreiro e ]oatuba. Em 12 / 11 / 1998, pela lei municipal
nº256, e criado o distrito de São Luiz de Miranda e pela lei municipal 438 / 2006, e criado o
distrito da Vila de Laranja da Terra. Assim, permanecendo em divisão territorial.

Laranja da Terra tem sua história política vinculada ao município de Afonso Claudio. Foram
décadas de dependência da administração Afonso claudense. No mesmo ano da emancipação,
aos 15 de novembro de 1988, o povo vai as urnas escolher o seu primeiro prefeito. Numa
campanha implacável, entre os candidatos a prefeito, Henrique Kefler Sobrinho (Dorico) obteve
uma expressiva vitória nas urnas, com 72% de todos os votos apurados. Iniciando assim a sua
administração em 1 de janeiro de 1989.



HENRIQUE KEFLER SOBRINHO:

Considerado o “Pai dos Prefeitos” de Laranja da Terra, HENRIQUE KEFLER SOBRINHO em
sua vida pública, sempre valorizou o coletivo viveu momentos tensos na história do cangaço
local, mas nunca desistiu dos seus propósitos. Foi vereador por dois mandatos (sem
remuneração) e vice-prefeito pelo município de Afonso Claudio, período em que iniciou os
movimentos para a criação de Laranja da Terra.
Uma das primeiras iniciativas de destaque foi abrir salas de aula para o funcionamento do
Ensino Médio e transporte escolar, trazendo alunos de todos os distritos para estudar, iniciando
o processo de melhoria para os jovens dar continuidade ao ensino, elevando o nível de
educação da população, na certeza de garantia de retorno de pessoas com qualificação
profissional, para atender as necessidades locais. Aos 86 anos, deixou na sua história uma
trajetória política, marcada por muitas lutas e vitórias.



CLAUDIO PAGUNG (1993 A 1996 — 2001 A 2008)

A trajetória política de CLAUDIO PAGUNG teve forte influência do seu pai, Cristiano Pagung.
Em 1988 iniciou a sua trajetória política quando se candidatava a concorrer a uma vaga ente os
onze vereadores para a lº gestão do município recem-criado. Foi eleito com 228 votos,
ocupando a mesa diretora como secretário nos primeiros dois anos de mandato e mais dois anos
como presidente da Câmara de Vereadores. Durante o período de vereador foi relator da
primeira lei orgânica do município. Em 1992, foi convidado a concorrer a nova eleição como
candidato a prefeito e assim foi eleito o 2º prefeito de Laranja da Terra. Nos anos 2000, Claudio
Pagung vai as eleições novamente como candidato a prefeito e e eleito como o 4º prefeito da
história de Laranja da Terra e reeleito em 2004, ficando na administração como Gestor do poder
executivo ate o ano de 2008. A sua Administração deixou as fortes marcas por todo município,
entre construções escolares, hospital, posto de saúde, quadras poliesportivas, compra do prédio
da atual prefeitura, o fórum, entre outros benefícios a sociedade, merecendo o respeito de
cidadão que trabalhou, deixando a sua história no município. Atualmente, continua ajudando a
população como servidor público, ocupando o cardo de Secretário Municipal de Obras e
Serviços Urbanos



WALDEMIRO SEIBEL (1997 — 2000)

Waldemiro Seibel (MIRA SEIBEL), nascido em 27/02/1947, alcançou a idade de 67 anos. Filho de
Alberto Seibel e Laura Ida Guilhermina Seibel. Casado com Otília Fraislaben Seibel, com quem teve 7
filhos. Mira Seibel, como era chamado, começou a sua vida como agricultor e teve a sua infância
sempre ao lado do seu pai. Adquiriu uma pequena fábrica de telhas e lajotas, com aquisição de
maquinários vindos de São Paulo. Era considerado por muitos, um pioneiro da região, motivo esse que
lhe acendeu a ideia de participar das políticas públicas do município de Afonso Claudio. Candidatou-se
a vereador e foi eleito por dois mandatos. Foi Deputado Estadual também por dois mandatos
consecutivos. Nos anos de 1987 a 1990, foi deputado constituinte e 3º Secretario pela mesa diretora,
período esse que o impulsionou a campanha de Emancipação de vários municípios do Espirito Santo,
inclusive e principalmente o nosso Município de Laranja da Terra. Nos anos de 1991 a 1994 novamente
deputado, foi líder do PFL - PARTIDO DA FRENTE LIBERAL e vice presidente da Comissão de
Defesa do Consumidor, de Proteção ao Meio- ambiente, da Agricultura, de Abastecimento e de Reforma
Agrária. Em 1996 foi eleito como 3º prefeito de Laranja da Terra. Em 24/04/2014, morreu fazendo o
que mais gostava (politica). Sentiu-se mal, enquanto discursava para um grupo de agricultores da sua
comunidade, onde tinha a pretensão de formar uma cooperativa para fortalecer a agricultura e preços dos
produtos agrícolas trazidos e escoados, na localidade da Barra da Perdida. Deixou o seu nome e as suas
marcas no município, como homem que buscava o melhor para o seu povo. Um dos seus sonhos não viu
concretizar, que era a ligação, por via pavimentada da estrada que liga Laranja da Terra a Itarana e
Itaguaçu. Faleceu meses antes do término das obras, na gestão do Governo Renato Casagrande e do ex-
Prefeito Joadir Lourenço Marques.



JOADIR LOURENCO MARQUES. (2009 A 2012 — 2013 A 2016).

Joadir Lourenço conta com uma história política distinta, toda a sua trajetória se deu dentro do novo
município. Foi vereador por 3 mandatos consecutivos e desses três, exerceu a presidência da Câmara de
Vereadores e Prefeito eleito por dois mandatos consecutivos. Ele conta que iniciou na vida política, no
processo de emancipação, “fiz campanha e votei a favor da criação do município de Laranja da Terra”.
Aos 32 anos e que oficialmente entrou na vida pública como político. Da sua trajetória é óbvia a sua
participação em projetos aprovados durante os seus 3 mandatos no legislativo municipal.
Muito jovem, casou-se com MARIA WESPHAL MARQUES e dessa união, ampliou a sua vontade de
embrenhar-se na vida política, pois dona MARIA, mulher decida, cheia de forças e determinação,
impulsionava-o ainda mais a abraçar as causas sociais, sempre norteados pelo mesmo objetivo. E um
desses momentos, apoiado por sua esposa, que decide por sua primeira candidatura a prefeito, que veio
de forma inusitada. Entre muitos beneficios da sua administração ele destaca: construção de pontes e
bueiros em concreto armando, quadras de esportes, casas populares, construção da Unidade de Saúde da
SEDE, instalação do mamógrafo, que começou a funcionar do lado do hospital São Joao batista,
atendendo 80 a 90% das mulheres, com custo zero. Ainda destaca a construção da Creche EMILIO
JASKE no distrito de Joatuba, implantação da telefonia móvel celular no Distrito de Sobreiro,
construção da garagem municipal, rodoviária, muro de contenção, passarelas em aço e pontes em
concreto sobre o rio Guandu, alem dos Campo BOM DE BOLA no Bairro Bela Vista e comunidade de
Pão de Ló, obras de pavimentação, aquisição de maquinas e implementos agrícolas, alem do
fortalecimento das associações agrícolas em várias comunidades do município.



JOSAFÁ STORCH (2017 - 2020 / 2021 - 2024)

]osafa Storch, nascido em 11/12/1971, na localidade de Laranjinha, zona rural do distrito SEDE.
Filho de DAVID STORCH E MIRTES STORCH. Prefeito eleito para a oitava administração do
município de Laranja da Terra.
Iniciou sua carreira política em uma associação de moradores, quando fez parte da diretoria
fundadora, dessa experiência, ]osafa não parou mais. Candidatou-se a vereador pela primeira
vez aos vinte e cinco anos (1996), mas não se elegeu. No entanto, pegou gosto pela “coisa” e se
candidatou novamente a vereador na eleição de 2000, conquistou 256 votos, ficando para
suplente. Foi convidado pelo prefeito eleito Claudio Pagung para exercer o cargo de auxiliar de
agricultura, onde começou a prestar serviços diretamente com a população do município. Na
sua terceira candidatura, em 2004, foi eleito. Ingressando definitivamente na política. No ano de
2012, obteve 390 votos e perdeu a eleição, sendo o terceiro mais votado entre os 73 candidatos,
ficando sem mandato por quatro anos.
Durante o período afastado do legislativo, ]osafa continuou com a vida normalmente, fazendo
faculdade de Direito.
Um grupo de interessados encomendou uma pesquisa dentro do município com os nomes dos
possíveis candidatos a prefeito, dentre eles foram incluídos o nome de ]osafa e Florisvaldo, nos
dados da pesquisa não apareceram como possíveis vencedores das eleições daquele ano, mas, foi
o que menos aparecia nos índices de rejeição. Com esses dados, foi feita, em Vitória, uma
reunião com o Presidente do partido para o grupo tomar algumas orientações e a partir da
análise dos dados, o Presidente declarou que ]osafa e Florisvaldo eram candidatos promissores,
sendo assim, foram eleitos para prefeito e vice
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prefeito por quatro anos. E, nas eleições de 2020 se candidataram novamente para concorrer a
reeleição, e assim conquistando a vitória.
Ao refletir sobre o seu primeiro mandato como prefeito, tendo como grandes feitos, tanto na
educação como na saúde, ]osafa era entusiastico ao dizer que tinha mais acertos do que
erros, e, para que isso acontecesse, todos os dias, ao entrar na prefeitura, pedia a Deus para
que o conduzisse a ter menos erros possíveis.
Palavras de ]osafa “Ser prefeito não e um capricho momentâneo, e um legado a ser deixado
em prol da sociedade.”

Orador:

Laranja da Terra. 36 anos de muitas histórias, lutas, conquistas e vitorias, parabens a todos
aqueles que se dispuseram em contribuir com o crescimento do nosso Município, em especial
a todos os cidadãos laranjenses.
Ao longo dos anos vamos construindo nosso futuro, e nosso futuro nada mais e do que a
soma dos nossos esforços no presente que um dia se tornara passado, pois ”sem passado,
ninguém chega ao futuro”

Orador:

Passamos as considerações finais ao Presidente da Casa de Leis ROBERTO KUSTER
BECKER

ROBERTO KUSTER BECKER: ( ............. )

DECLARO ENCERRADA A SESSÃO.

Após as considerações finais e agradecimentos, e considerando que todas as
pautas foram esgotadas, o Presidente Roberto Kuster Becker reiterou a convocação dos
seus pares a PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA a realizar-se na SEGUNDA-FEIRA, dia
18 de MARÇO de 2024, às 16 Horas. E, logo ordenou o encerramento da presente Ata que
vai abaixo assinada.

------------------------------------------ Presidente da CâmaraSecretário da Mesa Vice-Presidente da Mesa

| OBS.: O áudio da Sessão esta disponivel no You Tube e/ou Facebook desta Casa de Leis.
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